
Ampliación de Algoritmos y Estructuras de Datos
Examen. 9 de Septiembre de 2.002

RESPUESTAS DEL EXAMEN

1. (1.25 puntos)

Sea t(n) el tiempo de la llamada Ping(n), f(m) el tiempo de la llamada Pong(m) y las constantes c1, c2, ..., c9 el tiempo de cada ejecución de las instrucciones (1), (2), ..., (9), respectivamente. Tenemos:

f(m) = c6 + c7 + c8 + c9 + t(0)


t(n) =    c1 + c5




Si n ( 0
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Si n > 0
Luego:

f(m) = c1 + c5 + c6 + c7 + c8 + c9 = c10
t(n) = c1 + c5 + 2·(c2 + c3 + c4 + c10)·n + 2·(c3 + c4 + c10)·n2
t(n) ( ( (n2);  t(n) ( o (2·(c3 + c4 + c10)·n2)

Si cambiamos la llamada Ping(0) por Ping(1) ocurre una recursividad infinita, por lo que ninguno de los dos procedimientos termina.

2. (0.75 puntos)

f(n) = c1 + c2·n + c3·(-1)n + c4·4n

Las condiciones a aplicar deben ser alcanzables desde el caso general, por ejemplo: f(3), f(4), f(5) y f(6).

f(3) = 1 = c1 + 3 c2 – c3 + 64 c4
f(4) = 1 = c1 + 4 c2 + c3 + 256 c4
f(5) = 27 = c1 + 5 c2 – c3 + 1024 c4
f(6) = 109 = c1 + 6 c2 + c3 + 4096 c4
3. (3.5 puntos)

a) (1 punto)

NOMBRE


GrafoDirigido (Elemento)

CONJUNTOS


G conjunto de grafos dirigidos


E conjunto de elementos = vértices


N conjunto de naturales


B conjunto de booleanos

SINTAXIS


GrafoVacio: ( G


InsArista: E x E x G ( G


ExisteArista: E x E x G ( G


GradoEntrada: E x G ( N
SEMANTICA: (e1, e2, e3, e4 (E; ( g(G


ExisteArista (e1, e2, GrafoVacio) = false


ExisteArista (e1, e2, InsArista (e3, e4, g)) =



SI e1=e3 Y e2=e4 ( true





       | ExisteArista (e1, e2, g)


GradoEntrada (e1, GrafoVacio) = 0


GradoEntrada (e1, InsArista (e2, e3, g)) =



SI e1=e3 Y NO ExisteArista (e2, e3, g)




( 1 + GradoEntrada (e1, g)




   | GradoEntrada (e1, g)



b) (1 punto) 

Eliminar (x, T, L)


p:= h(x)


Si T[p] = x Entonces



Buscar en L si hay algún y tal que h(y) = h(x)



Si existe el elemento y anterior Entonces




Eliminar y de L




T[p]:= y



Sino




T[p]:= nil



FinSi


Sino Si T[p] ( nil Entonces



Buscar x en L



Si se encuentra Entonces Eliminar x de L


FinSi

c) (0.75 puntos)

Elementos erróneos:

· 11. Está mal colocado, porque es mayor que 13 pero está a su derecha.

· 48. Todos los nodos hoja deben estar al mismo nivel.

· 87. No tiene hijo derecho. Si en un nodo (no hoja) tiene k elementos entonces debe tener k + 1 hijos.

Resultado de las eliminaciones.








d) (0.75 puntos)

Caso i)


Caso ii)

En ambos casos se obtiene el mismo resultado (es decir, la misma estrategia óptima), como cabría esperar. No obstante, en el caso i) se podan más nodos que en el caso ii), donde no se poda ningún nodo.

4. (2.75 puntos)

a)

El problema se puede resolver fácilmente utilizando avance rápido, aunque sin garantizar una solución óptima. De acuerdo con esto, los candidatos son todas las localizaciones j de L tal que B[j] = false, es decir, que no haya ya una bandera. Si definimos M como el conjunto de sitios desde los que no se ve ninguna bandera, tendremos una solución cuando M sea vacío. Un criterio de selección adecuado puede ser: elegir la localización k que se pueda ver desde un mayor número de sitios de M. Al añadir un elemento a la solución, debemos quitar de M los sitios desde los cuales se ve ese elemento. (Falta desarrollar el algoritmo.)

b)

En el peor caso (grafo sin aristas), se requiere colocar n banderas. En ese caso, tenemos n pasos del algoritmo, y cada uno se puede hacer en un O(n). Por lo tanto, tenemos un O(n2). La solución para el ejemplo sería colocar banderas en los nodos {3, 5}.

5. (1.75 puntos)

a)

procedure PalabrasConPrefijo (prefijo: string; arbol: trie);

var


i: integer;


ptr, aux: nodo;
begin


ptr:= arbol^;


i:= 1;


while i<= longitud(prefijo) do begin



aux:= Valor_de (ptr, prefijo[i]);



if aux = nil then begin




write ("No existe ninguna palabra");




exit;



end;



ptr:= aux;



i:= i+1;


end;


ListarTodas (prefijo, ptr);

end;

procedure ListarTodas (prefijo: string; ptr: nodo);

var


i: integer;


ptr: nodo;
begin


if Valor_de (ptr, '$') <> nil then


write (prefijo);


for c:= 'A' to 'Z' do begin



aux:= Valor_de (ptr, c);



if aux <> nil then ListarTodas (prefijo + c, aux);


end;

end;

b)

Si en lugar de buscar por prefijos buscamos por sufijos, tenemos el inconveniente de que sólo podemos saber si se cumple la condición al llegar a una hoja del trie. Por lo tanto, deberíamos buscar todas las palabras del árbol y para cada una comprobar si acaba con el sufijo requerido. Se puede conseguir, por ejemplo, usando el procedimiento ListarTodas, modificando la acción asociada a "if Valor_de (ptr, '$') <> nil then", haciendo el "write" sólo si la palabra acaba con el sufijo que se pide.
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